

魏红霞跪地救人 获“天天正能量特别奖”

连日来,一段救人视频上了热搜,视频显示,2月26日8时许,包头市青山区民主社区一小区大门口,一位老大爷突然倒退,随后摔倒在地上一动不动,部分路过的居民看着老人摔倒在地上,并没有上前查看情况。一位骑自行车的女士路过,立刻停下车子跪在地上开始心肺复苏,经抢救老人有了呼吸,同时救护车赶到,老人为急性脑梗,因为抢救及时并没有生命危险,当晚输液后身体已基本恢复。3月1日,阿里巴巴天天正能量也关注到此事,决定授予魏红霞“天天正能量特别奖”,奖金5000元。

3月1日,记者联系到了当日跪在地上抢救老人的包头市青山区自由路街道民主社区居委会副主任魏红霞。魏红霞今年49岁,有着12年的党龄,也是疫情期间这个社区的“点长”。魏红霞回忆当时的情景:“我正准备上班,路过门口时看到地上躺着一位老人一动不动,询问了保安已拨打120急救电话。

我赶快把自行车放下,并观察了老人的基本情况后,发现心跳已经停止,迅速施救。”

魏红霞把老人的头放在腿上,一边拍打老人后背,一边呼喊老人。“你现在怎么样,能听到我说话吗?”魏红霞不停地拍打与呼喊。“我摸他颈动脉时已经停止了跳动,如果等到120来,怕会误事,我学过心肺复苏,不停地按压,直到200多下时,感觉老人长出了一口气,我也松了一口气。我一心只想着把他救回来,没有怕别人讹不讹我。”魏红霞说。

3月1日,记者见到了当日摔倒的老人董玉成,他在一家物业公司工作,子女在外地,老伴儿长年住院,一个人独居。头一天晚上喝多了,第二日准备去上班,走到大门口时突然感觉到不适,摔倒后没有知觉,魏红霞的呼救他也没有听到,直到在医院被救治后才知道得了急性脑梗。

“社区工作人员直接面对居民,避免不了会有人突发急病,所以学

会急救也是我们的工作。青山区政府、党校、自由路办事处经常请专业人士带我们学习急救方法和急救知识,这也是我第一次把学到的知识用在实际救人中。”魏红霞说。

通过《北方新报》抖音、快手报道后,阿里巴巴天天正能量也关注到此事,决定授予魏红霞“天天正能量特别奖”,奖金5000元。“老人倒地,快50岁的她跪地抢救,试图拖住死神的脚步。众人往来路过,或向一旁避让,或摇头走开,只有她为生命俯身,用无声的行动,有力地诠释着无私与守望。每一次按压,她都拼尽全力;身旁的目光,记录下了她的勇敢和善良。阿里巴巴天天正能量联合北方新报为魏红霞颁发天天正能量特别奖及奖金5000元,希望她的一颗心,能带动更多的人心脉动,希望下次停下脚步的人中,有你也有我。”阿里巴巴天天正能量在给出的颁奖词里如是写道。

文/北方新报正北方网记者
解裕涛

自治区司法厅: 推动优化营商环境 各项任务落到实处

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 日前,内蒙古自治区司法厅召开党委理论学习中心组“迎接二十大、优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动专题学习研讨会,司法厅党委书记、厅长白永平主持会议并进行安排部署。

白永平厅长强调,务必以求实效的作风推动优化营商环境各项任务落到实处。一是增强主动服务、真心服务、靠前服务、一线服务的服务意识,以真心暖心、高质高效、精准精细的服务赢得群众的支持、赢得市场主体的信赖。二是树立不等不靠、不懈怠不折腾、苦干实干拼命干的争先意识,坚定不移地把“严”的主基调长期坚持下去。三是强化直面困难、迎接挑战、勇于啃硬骨头涉险滩的责任意识,坚决打赢优化法治化营商环境、净化政治生态整体攻坚战。

为充分发挥司法行政职能对法治化营商环境的规范、服务和保障作用,推动优化营商环境各项任务落到实处,按照自治区司法厅党委统一部署和要求,巴彦淖尔市司法局于日前深入企业开展了大讨论活动征求意见问卷调研。调查问卷从企业和群众对公共法律服务及法治需求和面临的难点堵点出发,主要涉及律师服务、公证服务、人民调解、法律援助、司法鉴定、仲裁、行政执法监督、行政复议、守法普法等相关领域的司法行政工作内容。在调研过程中,司法行政工作人员仔细询问企业、商户在从事营商活动中遇到的“中梗阻”问题和“卡壳”环节,以及对改善和优化营商环境的诉求、意见等。巴彦淖尔市司法局将征求到的意见建议进行分类处理,并按部门职能划分进行办理分工,要求相关部门对交办意见和建议进行对照检视,研究、办理和回复,做到“事事有回应,件件有落实”。



内蒙古“春播第一耧”:杭锦后旗小麦开播了!

新报巴彦淖尔讯(北方新报正北方网记者 白忠义) 3月2日,随着几台大型播种机的“突、突”声,全区“春播第一耧”在杭锦后旗双庙镇拉开帷幕。

在当日的现场会上,与会人员特别是农民代表参观了小麦播种和大豆玉米带状复合种植机具演示、农资新技术新成果展示、科技培训和大豆玉米带状复合种植技术讲解。

自治区农牧厅副厅长恩和特布沁说,举办“春播第一耧”暨大豆玉米带状复合种植机具演示现场会是为了给今年的粮食生产开好头、起好步,主要目的是全面贯彻落实中央农村工作会议及中央一号文件的决策部署,深入贯彻落实自治区党委农村牧区工作会议和自治区一号文件精神,落实粮食安全党政同责,毫不放松抓好粮食生产,攻坚克难提升大豆和油料产能,持续巩固农牧业连丰连稳态势。

据了解,中央农村工作会议强调,要全力抓好粮食生产和重要农产品供给,稳定粮食面积,大力扩种大豆和油料生产。2022年农业农村部计划在全国推广“大豆玉米带状复合种植技术”1500万亩,其中内蒙古自治区推广150万亩,巴彦淖尔市推广25万亩。

巴彦淖尔市将全面落实550万亩粮食种植,特别是23.5万亩大豆玉米带状复合种植任务,高质量完成108.1万亩的高标准农田建设,逐步实现“一户一块田”“一村一块田”,确保粮食产量稳定在55亿斤以上,为保障国家粮食安全作出应有贡献。

内蒙古3个月 查处非法销售 烟花爆竹行为 128起

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍) 3月1日,记者从内蒙古自治区应急管理局了解到,自2021年12月以来,该厅在全区部署开展烟花爆竹旺季执法检查,截至目前,烟花爆竹旺季销售接近尾声。

在此次开展的烟花爆竹旺季执法检查中,全区应急管理部门共检查烟花爆竹经营企业414家次,零售店8176家次,行政处罚34万元,责令关闭43家不具备安全生产条件的零售店。为严厉打击烟花爆竹非法储存、运输、经营行为,与公安、市场监管等多部门联合执法,广撒网、多布点,查处非法销售行为128起,行政拘留45人,全面落实安全监管责任。

自治区应急管理厅要求,疫情当前,在严格遵守防疫要求的前提下,各地区正认真做好库存清理工作,消除安全隐患、杜绝事故发生,同时,对发现非法储存烟花爆竹等违法违规行为,一律严肃查处。

优化法治化营商环境
践行司法为民宗旨